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COMENTARIO DA QUESTAO

52. Relacione corretamente as equagdes com as
reaches guimicas do cotidiano apresentadas abaixo,
numerande a Coluna II de acerde com a Coluna 1.

Coluna I Coluna II

(1) (1 Produgdoc
d

2NaHCOs +Ma,COy + COy + Ha0 = L
substancia

usada

como
2) fertilizants.

Mg{OH); + CO;—+MgCOs + HsO () Acdo do sal

de fruta no
estémago
(3] humanao.

2NH; + CO; —+CO({NH;); + H0 () Feitura do

bolo de
chocolata,

4] -
( }J Absorcao
NEHCDJ + HCE—+MNaCl + H‘CD! do gjg de
ambientes
fechados.

A sequéncia correta, de cima para baixe, 2:
A 3,4, 1,2
B} 2,3, 4,1.
c] 2,4, 1,3
D) 3. 1,4,2.

Reacéo I: 2 NaHCO; —» Na,CO3; + CO, + H,0

Na decomposi¢do do bicarbonato do sodio, ha formacgédo do gas carbdnico. Essa reagdo, ocorrendo dentro
da massa do péo ou do bolo, faz aumentar o volume, funcionando, assim, como fermento.

Reacéo II: Mg(OH), + CO, - MgCO; + H,0

Essa reagdo entre uma base, Mg(OH),, e um 06xido acido(CQO,) pode ser chamada de neutralizacéo. Ela
pode ser realizada para ajudar a eliminar o gas carbdnico de um ambiente.

Reac&o lll: 2 NHz; + CO, — CO(NHs), + H,0

Um dos produtos dessa reacdo € a ureia. Essa substancia é muito importante na agricultura, pois é usada
como fertilizante.
Reacdo IV: NaHCO; + HC/ —» NaC/ + H,0O + CO,

Uma das causas da hiperacidez estomacal (azia) é a alta concentracdo de &cido cloridrico (HC/) no suco

gastrico. Uma das formas de reduzir essa acidez € a ingestdo de solugdo de bicarbonato de sédio (NaHCO3). A
reacao que ocorre é representada pela equacao acima.
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